

চিরবিশ্বস্ত চিরনূতন
শ্যাম সুন্দর কোং
জুরেলার্স
আগরতলা • যশোর • উলুপাড়া
বরনগর • কলকাতা

ড্যাগরগ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৫ তম বছর

নিশ্চিন্তের প্রতীক
গুঁড় মশলা
অল্পতেই যথেষ্ট
সিষ্টার
স্বাদ ও গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে

অনলাইন সংস্করণঃ www.jagardaily.com

JAGARAN ■ 12 June 2019 ■ আগরতলা, ১২ জুন, ২০১৯ ইং ■ ২৮ জ্যৈষ্ঠ ১৪২৬ বঙ্গাব্দ, বুধবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.০০ টাকা ■ আট পাতা



পংবঙ্গ রাষ্ট্রপতি শাসন জরি হতে পারে, রাজ্যপালের মন্তব্যে পাণ্টা মমতা

সব পদেরই সাংবিধানিক সীমা থাকে

কলকাতা, ১১ জুন। বিদ্যাসাগরের মূর্তি উন্মোচন করার অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী মমতার রোবের মুখে পড়তে হল স্বয়ং পংবঙ্গের রাজ্যপালকেও। পংবঙ্গের রাষ্ট্রপতি শাসন জরি হতে পারে, রাজ্যপাল কেশরিনাথ ত্রিপাঠি মন্তব্যে পাণ্টা মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় বলেন, সব পদেরই সাংবিধানিক সীমা থাকে। তাই, রাজ্যপালের রাজনৈতিক বক্তব্যকে সমর্থন করি না। পাশাপাশি, বর্তমান কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীকে বিদ্যাসাগরের মূর্তি ভাঙ্গার জন্য দায়ী করেছেন পংবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী।

প্রসঙ্গত, সন্দেহখালিতে যে নির্বাচনোর অশান্তি হয়েছে তাতে দিল্লিতে স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ ও প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর সাথে দেখা করেন রাজ্যপাল কেশরিনাথ ত্রিপাঠি। সেখানে পশ্চিমবঙ্গের আইনশৃঙ্খলা নিয়ে কথা হয়। বিষয়টি মেনে নিতে পারেননি মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়। মঙ্গলবার ঈশ্বরচন্দ্র বিদ্যাসাগরের মূর্তি প্রতিস্থাপন করে তিনি বলেন, “ভোট পরবর্তী হিংসায় ১০ জনের মৃত্যু হয়েছে। আর রাজ্যপাল তাঁর ভাষণে সেটাকে বাড়িয়ে ১২ বললেন। তার মানে বাকি গুলোও ভরাট করবে ওরা।” মুখ্যমন্ত্রী আরও বলেন, “রাজ্যপালের ভাষণ রাজনৈতিক। রাজ্যপালকে সম্মান করি। ওনার ভাষণকে সম্মান করি না।”

মমতা বলেন, “কিন্তু প্রত্যেক পদেরই একটা সাংবিধানিক সীমাবদ্ধতা আছে। বাংলাকে অবমাননা করা হয়েছে। বাংলাকে বাঁচাতে চাইলে, বাংলার সংস্কৃতিকে বাঁচাতে চাইলে একজোট হন। বাংলা গুজরাট নয়। বাংলাকে গুজরাট বানানোর যত্নশ্রম চলছে।”



সুপ্রিম কোর্টে থাকা খেল উত্তর প্রদেশ সরকার, সাংবাদিক প্রশান্ত কানোজিয়াকে মুক্তির নির্দেশ

নয়াদিল্লি, ১১ জুন (হি.স): সাংবাদিককে গ্রেফতার করে যথেষ্ট বেকায়ায় পড়ল উত্তর প্রদেশ পুলিশ ডিবি। সাংবাদিক প্রশান্ত কানোজিয়াকে অবিলম্বে মুক্তি দেওয়ার নির্দেশ দিল সুপ্রিম কোর্ট। উত্তর প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ সম্পর্কে ‘মানবিকারিত’ অভিযোগের প্রেক্ষিতে গ্রেফতার করা হয়েছিল সাংবাদিক প্রশান্ত কানোজিয়াকে। প্রশান্তের গ্রেফতারি ‘অবৈধ’ ও ‘অগণতান্ত্রিক’, এই অভিযোগ তুলে জরুরি ভিত্তিতে তাঁর মুক্তির আর্জি নিয়ে শীর্ষ আদালতের দ্বারস্থ হয়েছিলেন তাঁর জাগিষা আরোরাউ মঙ্গলবার সুপ্রিম কোর্টের বিচারপতি ইন্দিরা বন্দোপাধ্যায় ও বিচারপতি অজয় রস্তোগির অবকাশকালীন বেঞ্চে মামলাটি উঠলে উত্তর প্রদেশ সরকারকে রীতিমতো ভতর্না করে বিচারপতিরা বলেন, ‘মতাদর্শ ভিন্ন হতেই পারে, তবে ওই টুইট পাবলিশ করা অথবা লেখা তাঁর (প্রশান্ত) উচিত হয়নি। কিন্তু, কিসের ভিত্তিতে তাঁকে গ্রেফতার করা হল? ...নাগরিকদের স্বাধীনতার সঙ্গে কোনও সংঘাত নয়, এটা সাংবিধানিক স্বীকৃত আর কোনওভাবেই তা খর্ব করা যাবে না।’ এরপর সর্বোচ্চ আদালত উত্তর প্রদেশ সরকারকে নির্দেশ দেয়, ‘অবিলম্বে মুক্তি দেওয়া হোক সাংবাদিক প্রশান্ত কানোজিয়াকে। মুক্তি দেওয়ার ক্ষেত্রে মহানুভবতা দেখানিউ’

শুনানির সময় উত্তর প্রদেশ সরকার পক্ষের আইনজীবীর বক্তব্য ছিল, প্রশান্তকে ছাড়া হলে তাঁর টুইটগুলিকেও মান্যতা দেওয়া হবেন উত্তর প্রদেশের বিচারপতি ইন্দিরা বন্দোপাধ্যায় জানান, তিনি মুক্তি পেলে ব্যক্তিগত স্বাধীনতার অধিকার স্বীকৃতি পাবে। এটা কোনও খুবের ঘটনা নয়। সওয়াল-জবাব শেষে প্রশান্তকে অবিলম্বে মুক্তির নির্দেশ দিয়েছে সর্বোচ্চ আদালত। উল্লেখ্য, উত্তর প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথের ভাবমূর্তি ‘কালিমালিগু’ করার অভিযোগে গ্রেফতার করা হয়েছিল দিল্লির স্ক্রিনশ্যাট সাংবাদিক প্রশান্ত কানোজিয়াকে। এই গ্রেফতার নিয়ে সামাজিক মাধ্যমে সমালোচনার ঝড় ওঠে। মত প্রকাশের স্বাধীনতাকে খর্ব করা হচ্ছে বলে অনেকে মন্তব্য করেন। গ্রেফতারের নিন্দা করে এই ঘটনাকে ‘অইনের কর্তৃত্ববাদী অপব্যবহার’ বলে বর্ণা করে এডিটরস গিষ্ঠ।

কীর্তিমান মহিলা

একই সাথে কর্মরত ত্রিপুরা ও পংবঙ্গের হাসপাতালে

বিশেষ প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ জুন। একই বোধ হয় বলে একই অদে বহরুপ। ত্রিপুরা মেডিক্যাল কলেজ এ্যান্ড ডাঃ বিহার আশ্বেদকর টিচিং হাসপাতালের হসপিটাল ম্যানেজার হিসাবে কাজ করছেন শ্রীমতি বাস্টি চক্রবর্তী। অথচ তিনিই আবার পশ্চিমবঙ্গ সরকারের বারুইপুর মহকুমা হাসপাতালে এসিস্টেন্ট সুপারিনটেন্ডেন্ট হিসাবে কর্মরত আছেন। বারুইপুরের এমডি হসপিটালের সুপারিনটেন্ডেন্ট লিখিত ভাবে এই তথ্য জানিয়েছেন। ত্রিপুরা মেডিক্যাল এ্যান্ড নার্সিং কলেজ কর্মচারী সংঘের সাধারণ সম্পাদক কলেজ এ্যান্ড ডাঃ বিহারএম টিচিং হসপিটালের সিইওকে এই ঘটনা জানিয়ে ব্যবস্থা নেওয়ার দাবী জানিয়েছেন। এই ঘটনাটি এমসিতে জোর আলোড়ন দেখা দিয়েছে।

ভুল চিকিৎসায় রোগীর মৃত্যুর অভিযোগে জিবিতে লক্ষ্মাকাণ্ড

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ জুন। রাজ্যের প্রধান হাসপাতাল জিবিতে চিকিৎসার গাফিলতিতে এক রোগীর মৃত্যুকে কেন্দ্র করে ধুমুমার কাণ্ড বেঁধেছে। রোগীর পরিবারের সদস্যরা উদ্বেজিত হয়ে হাসপাতালে ভাঙচুর চালিয়েছে বলে অভিযোগ। তবে, হাসপাতালে পুলিশ থাকায় পরিস্থিতি ভয়ঙ্কর রূপ নিতে পারেনি।

জানা গেছে, মৃতের নাম রাজু বিশ্বাস। বাড়ি এয়ারপোর্ট সংলগ্ন এলাকায়। পারিবারিক কলহের জেরে রাজু বিশ্বাস নামে এক ব্যক্তি নিজ বাড়িতেই বিধবা করেছিল। তাকে গত ৯ জুন জিবিতে হাসপাতালে ভর্তি করা হয়। চিকিৎসকদের গাফিলতিতে তার মৃত্যু হয়েছে বলে অভিযোগ করা হয়েছে। মৃত ব্যক্তি পেশায় রত মিস্ট্রী বলে জানা গেছে।



মঙ্গলবার আগরতলায় রাজ্যপাল ডিওয়াই পাটিলকে সাথে নিয়ে বৃক্ষরোপন করছেন বর্তমান রাজ্যপাল প্রফেসর কপ্তান সিং সোলান্ডি। ছবি- নিজস্ব।

বেআইনি কার্টের মিল উদ্ধার অভিযানে বনদস্যুদের ধাওয়া খেলেন বনকর্মীরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ জুন। সিপাহিজলা জেলার বিশালগড় মহকুমার চিড়ামল বন দফতরের কর্মীরা প্রমোদনগর এলাকায় অভিযান চালিয়ে একটি কার্ট চেসাই মিল উদ্ধার করেছেন। তবে, সুনির্দিষ্ট খবরের ভিত্তিতে অভিযান চালিয়ে বনদস্যুদের ধাওয়া খেয়ে পালাতে হয়েছে বন দফতরের কর্মীদের।

রাজ্যের বিভিন্ন স্থানে মূল্যবান বনজসম্পদ ধ্বংস করে যাচ্ছে লগ ও কাঠ পাচার অব্যাহত রেখেছে বনদস্যুরা। বন দফতরের কর্মীরা পরিস্থিতি মোকাবিলা করতে গিয়ে রীতিমতো বেসামাল। বিভিন্ন স্থানে বনদস্যুদের বিরুদ্ধে অভিযান চালাতে গিয়ে বন

পৃথক দুর্ঘটনায় মৃত ১, ক্ষতিগ্রস্ত পুলিশের ২টি গাড়ি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ জুন। ফের দুর্ঘটনায় এক জনের মৃত্যু হয়েছে। অন্য আরেকটি ঘটনায় পুলিশের দুইটি গাড়ি ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে।

সোমবার গভীর রাতে পাথর বোম্বাই একটি ট্রাক লংতরাই পাহাড়ে নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে গভীর খাঁদে পড়ে যায়। তাতে ওই গাড়ির সহচালক আরিফ উদ্দিনের মৃত্যু হয়েছে। পুলিশ জানিয়েছে, এএস ১১বিসি ৮৮-১ নম্বরের ট্রাক চূড়াইবাড়ি থেকে পাথর বোম্বাই করে সোনামুড়া যাচ্ছিল। লংতরাই পাহাড়ে নিয়ন্ত্রণ হাড়িয়ে গভীর খাঁদে পড়ে যায়। গাড়ি ঢাকায় পিষ্ট হয়ে সহচালকের মৃত্যু হয়েছে। চালক গাড়ি থেকে বাঁপ দিয়ে প্রাণে

৩০ লক্ষাধীক টাকার নেশা সামগ্রী উদ্ধার করেছে যৌথবাহিনী, গ্রেফতার এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ জুন। বিএসএফ এবং ত্রিপুরা পুলিশের যৌথ অভিযানে প্রচুর পরিমাণের নেশাসামগ্রী উদ্ধার করা হয়েছে। এর সঙ্গে পালানোর সময় বাহিনীর হাতে আটক হয়েছে অভিযুক্ত রমিজ মিঞা (২৫)। নেশা মসামগ্রী-সহ রমিজ পুলিশ হেফাজতে রয়েছে।

বিএসএফ সূত্রের খবরে প্রকাশ, গোপন খবরের ভিত্তিতে আজ মঙ্গলবার সিপাহিজলা জেলার

জওয়ান এবং স্থানীয় কলমচৌড়া থানার পুলিশ যৌথ ভাবে অভিযান চালিয়েছিল। রমিজের বাড়িতে অভিযানের সময় তার একটি ঘরের মেঝের মাটি খুঁড়ে ছয়টি শুকনো গাঁজার ড্রাম উদ্ধার হয়। ঘরের মেঝের নীচে বেসমেন্ট তৈরি করে তাতে গাঁজার ড্রামগুলি লুকিয়ে উপরে প্লাস্টার করে নিয়েছিল রমিজ। ওই অভিযানের সময় তার ঘর থেকে ১,২৭১টি নেশার ট্যাবলেট

এনজিটি-র নির্দেশ পালনে কড়া বার্তা, পুর নিগমের সমস্ত ওয়ার্ডে বর্জ্য সংগ্রহ শুরু

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ জুন। রাজ্য সরকারের কড়া নির্দেশে নাড়োড় বসেছে আগরতলা পুরনিগম। মঙ্গলবার থেকে শুরু হল বাড়ি বাড়ি বর্জ্য সংগ্রহের বিশেষ উদ্যোগ। মূলত, ন্যাশনাল গ্রিন ট্রাইব্যুনাল (এনজিটি)-এর আদেশ পালনেই এই উদ্যোগ বলে মনে করা হচ্ছে।

পুরনিগমের মেয়র ড প্রফুল্লজিৎ সিংহা জানিয়েছেন, ইতিমধ্যে ৬টি ওয়ার্ডে বাড়ি বাড়ি বর্জ্য সংগ্রহ করা হচ্ছে। এখন সমস্ত ওয়ার্ডে এই প্রক্রিয়া শুরু হবে। আজ আগরতলা পুরনিগমের ৩২ নম্বর ওয়ার্ডে এই প্রক্রিয়া শুরু হয়েছে। পুর নিগমের কমিশনার ড শৈলেশকুমার যাদব ওই ওয়ার্ডে বাড়ি বাড়ি গিয়ে বর্জ্য সংগ্রহের সূচনা করেছেন। এই ওয়ার্ডে পুরুষ স্ব-সহায়ক গোষ্ঠী সমস্ত ওয়ার্ডের বাড়ি বাড়ি ঘুরে বর্জ্য সংগ্রহ করবেন। ড যাদব জানিয়েছেন, বাকি ওয়ার্ডগুলিতে মহিলারা এই কাজের দায়িত্ব রিয়েছেন।

ন্যাশনাল গ্রিন ট্রাইব্যুনালের নির্দেশ অনুযায়ী ৩১ মার্চের মধ্যে

আগরতলায় বাড়ি বাড়ি বর্জ্য সংগ্রহের প্রক্রিয়া শুরু হওয়ার কথা ছিল। শুধু তাই নয়, পানচৌল এবং অপচনশীল বর্জ্য আলাদাভাবে সংগ্রহেরও নির্দেশ দিয়েছিল ট্রাইব্যুনাল। কিন্তু নির্দিষ্ট সময়ের মধ্যে শুধু ৬টি ওয়ার্ডে এই প্রক্রিয়া শুরু হয়েছিল। ফলে, ত্রিপুরা সরকার ট্রাইব্যুনালের কাছে অতিরিক্ত সময় চেয়ে আবেদন জানায়। নির্দেশ মেনেই ৩০ জনের মধ্যে আগরতলায় সমস্ত বাড়ি থেকে বর্জ্য সংগ্রহ করা হবে, মুচলেকা দেওয়ায় ট্রাইব্যুনাল অতিরিক্ত সময় মঞ্জুর করে। সেই মোতাবেক ত্রিপুরা সরকার আগরতলা পুরনিগমকে অস্থিম সময়সীমা বেঁধে দেয়। অবশ্য তার আগেই রাজ্যের নাগরায়ন দফতরের তরফে সারা রাজ্যে বিভিন্ন শহরে এ-বিষয়ে কর্মশালার আয়োজন করা হয়েছে।

আজ পুরনিগমের ৩২ নম্বর ওয়ার্ডে পুরুষ স্ব-সহায়ক গোষ্ঠীর মাধ্যমে বাড়ি বাড়ি বর্জ্য সংগ্রহের সূচনা করে পুর কমিশনার ড যাদব বলেন, আগরতলা শহরকে জগ্জলমুক্ত রাখতে এই উদ্যোগ খুব গুরুত্বপূর্ণ। তাঁর পরামর্শ, প্রতিদিন সকাল ৬টায় মানুষের বাড়ি পৌঁছে যেতে হবে। কেউ আবর্জনা দিতে না চাইলে তাঁদের বোঝাতে হবে এবং অবশ্যই বর্জ্য সংগ্রহ করতে হবে। তাঁর কথায়, প্রতি মাসে বর্জ্য সংগ্রহের বিনিময়ে প্রত্যেক বাড়ি থেকে ৫০ টাকা আদায় করতে হবে। এমনও হতে পারে, ওই টাকা দিতে রাজি নন, তাই কেউ কেউ আবর্জনা দিতে আপত্তি করতে পারেন। তাঁদের বুঝিয়ে বলতে হবে, বিনামূল্যেই আবর্জনা সংগ্রহে আমরা প্রস্তুত।

এখন নতুন প্যাকেটে

sisiter স্বাদে আজও **সিষ্টার**

নিশ্চিন্তের প্রতীক
সর্বশ্রেষ্ঠ গুঁড় মশলা
স্বাদে গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে

